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V Událostech, komentářích usedl k Tereze Řezníčkové místopředseda ústavně-právního
výboru a předseda Svobodných Libor Vondráček, aby s Janem Skopečkem z ODS probral
pololetní hospodaření státu. Schodek 183 miliard korun k 1. červenci zněl v titulcích jako
poplach, opozice si mnula ruce a připravovala si obvyklé věty o „rozhazovačné vládě“. Ve
studiu ČT se ale ukázalo, že jde spíš o učebnicový příklad toho, jak se dá stejné číslo číst
poctivě, nebo účelově.

Moderátorka položila otázku napřímo, jaká je to vizitka. Vondráček nezačal výmluvami, ale
srovnáním, které Skopečkovi na začátku vzalo vítr z plachet. Vláda Fialy naplnila k 1. červenci svůj
schodek na 63 % v letech 2024 i 2025 a na 73 % v roce 2023, letošní vláda se zastavila na 59 %.
Zároveň otevřeně přiznal, že samotná výše schváleného schodku 310 miliard se mu nelíbila už v
době schvalování.

Ještě pádnější byl argument s inflací. Reálná hodnota schodku z roku 2022 dnešníma očima činí
213,5 miliardy korun. A když Vondráček spočítal poměr schodku k HDP za jednotlivé roky, ukázalo
se, že Fialova vláda skončila rok 2025 na 3,4 % HDP, přestože k 1. červenci vykazovala jen 1,8 %
sama si tedy nastavila pravidla, která nedokázala dodržet.

Na dotaz k programovým slibům o vyrovnaných rozpočtech reagoval Vondráček bez vytáček.
Připomněl reálný poměr sil ve sněmovně (1 poslanec Svobodných proti 80 poslancům ANO) a nabídl
konkrétní krok, novelu služebního zákona na škrtání výdajů státní správy.

Nejsilnější moment padl u dálničních staveb: v Stanjurově rozpočtu chybělo 37 miliard na už
vysoutěžené stavby SFDI, což potvrzovala i Národní rozpočtová rada. Po přepočtu byl reálný schodek
minulé vlády 323 miliard, současná vláda hospodaří s 310 miliardami a přesto zbyl prostor na
zrušení poplatků za OZE a odpuštění zvýšených paušálů živnostníkům, které zavedl sám Stanjura.

Na Skopečkovu námitku, že to „stejně zaplatí daňoví poplatníci“, Vondráček nereagoval, ale logika
debaty ukázala, že jde o argument, kterým lze omluvit jakoukoliv daň. Otázka je, komu stát nechává
peníze dřív. Vondráček navíc poctivě přiznal, že letošní rozpočet „stále není zcela náš“, podobně jako
v roce 2022 zdědila Fialova vláda pozice po svých předchůdcích.
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